

海门山羊产业插上科技翅膀

海门与南京农业大学共建产业研究院

5月31日,海门与南京农业大学签订共建海门山羊产业研究院合作协议,海门山羊产业研究院同日揭牌,为海门山羊产业发展注入强大科技力量。

海门山羊是海门享誉全国的地理标志农产品品牌。近年来,海门区委、区政府高度重视海门山羊产业发展,出台系列政策,加大财政投入,促进了海门山羊产业蓬勃发展,形成了规模化养殖和千家万户散养相结合的产业链格局。目前,全区年饲养量持续保持在70万只以上,已发展100头以上的规模羊场224个,山羊肉深加工企业4家,专业从事红烧山羊肉销售的餐饮企业100多家。海门被评为“海门山羊中国特色农产品优势区”,海门山羊入围中国农业品牌目录“300个具有代表性特色农产品区域公用品牌”。

2011年12月,海门与南京农业大学合作成立了海门山羊研发中心,积极开展海门山羊品种选育、养殖技术、产品开发等系列研究,为提高山羊产业水平、完善良种繁育体系、扩大品牌影响力提供了强有力的支持。

根据合作协议,海门山羊产业研

究院将改造提升适用“海门山羊”的自繁自养繁育模式,提高海门山羊自繁自养比例和水平;建立海门山羊良种繁育体系,研发、集成和熟化系列新技术,加快肉羊良种化进程;熟化和集成农作物秸秆的饲料化技术,开发利用调控技术;开展智能化、标准化养殖技术研究,示范推广规模化羊场配套设施设备,形成种养结合、产加销紧密联结的产业链条,建成引领全国的海门山羊产业示范园。

·吴永生 施莉莉 陈静·

四甲镇:

组织党员干部参观 党风廉政教育基地

5月26日,海门区四甲镇举办“学党史、扬清风”廉政教育暨党史学习教育,镇党委领导班子、全体村书记、新入职机关事业人员代表等参观市党风廉政教育基地,以实景课堂的方式,让党员们现场接受党风廉政教育。

全体人员先后参观了“激浊扬清”“正本清源”“上善若水”“永立潮头”等主题展厅,在认真学习了党纪条规、清风典型和警示教育案例的同时,对全市近年来的反腐败历程和党风廉政建设成果有了全面的认识。随后,大家观看了廉政教育资源《学“周恩来精神”系列:忠诚》。部分班子成员、村支部书记代表结合各自工作交流感想。

·唐甜甜 陈静·

通州区审计局:

关注大学生创业 扶持资金绩效情况

近日,通州区审计局在该区人社局实施审计中,重点关注大学生创业扶持资金绩效情况,对2007年以来发放的17个批次、91个项目共计782万元扶持资金,从项目申报、评审审批、跟踪监管及资金循环使用等环节进行全方面检查分析,全面掌握资金运营绩效及存在问题,助推扶持资金在拓宽高校毕业生就业渠道、提高自主创业积极性和强化人才强区战略成效等方面更好发挥作用。

·姜扬·

志愿服务走进 城市更新驿站

亲情友情街坊情,暖心暖意暖社区。为了满足城市更新驿站社区居民的需求,近日,由通城集团党支部牵头、通城物业和安通养老公司,在任港街道及社区的支持下,联合举办了“暖夕阳 爱在行 通城爱心进社区”公益爱心活动。

城市更新驿站是公建民营为老百姓解决实际困难的创新项目,占地3.65万平方米,共426套便民住房,实际居住人员800多人,其中老年人在80%以上,社区年龄最大的105岁。不少老年人行走不便,日常生活需要照护。

集团党支部针对老年人的需求,将测血糖、量血压、爱心义剪、康复指导、防欺诈及法律咨询等服务项目融入活动中,受到了社区老年人的肯定。

·吴建新·

金沙街道新村社区:

做好网格工作 热心服务群众

“太感谢了,为了解决我们老年人晚间出行问题,这么快的速度就处理了!”5月30日,通州区金沙街道市委新村综合楼退休老干部姜浩泉握着新村社区党总支书记、总网格长甘美蓉的手激动地说。

原来,甘美蓉在小区巡查时,发现市委新村综合楼的楼道灯大部分不亮,而该小区居住的多是老年居民,晚上楼道灯不亮,安全隐患很大。甘美蓉第一时间联系电工现场查看,并迅速进行了维修。“在基层工作,发现问题职责,而解决问题才是根本。”甘美蓉说。

无独有偶,就在10天前,新村社区网格员接到网格群内业主反映,交通新村出入口的消防通道停放了两辆汽车,让本不宽敞的出入口变得更窄了,存在消防安全隐患。据了解,两辆车停放占用消防通道的行为已经多次,屡劝不止。网格长了解情况后,立即向总网格长汇报。为了消除安全隐患,社区第一时间拿出方案并邀请业委会共商对策,最终决定在出入口地面上划上“消防通道禁止停车”的黄色禁停警示标线。同时,落实小区保安加强管理,加强车辆引导疏导。

为了提高为民服务时效,新村社区专门建立了网格微信群,网格长会及时解答群内居民提出的问题。对于提出的矛盾纠纷、意见建议,第一时间想方设法去解决,确保事事有回音、件件有着落。

·瞿晓卫 吴静静 任溢斌·



5月31日,海安滨海新区顾陶村裕泰家庭农场正在采摘新品种西葫芦供应市场。近年来,海安不断调整优化农业产业结构,加快产业转型升级步伐,鼓励家庭农场、专业合作社等发展现代农业,带动周围群众家门口就业,促进农业增产农民增收。

顾华夏摄

海安市行政审批局深化推进“放管服”改革,连续两年“开办企业”指标考核全省第一——

优化营商环境 开办企业更宽心

一直以来,海安市行政审批局始终坚持深化推进“放管服”改革举措,优化营商环境。甘当“店小二”,以“窗口”为阵地,在“简化”上下功夫,在“审管”上强联动,在“优化”上做文章,有效激发了市场主体活力,在全省营商环境评价中,连续两年“开办企业”指标考核全省第一。

海安市行政审批局大力推进“赋权”改革。解决上下级政府在行政审批权力下放中的衔接问题,做到同步放权、联动放权,推进镇(街道)赋权增能减负,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。持续推进“一件事”改革,以企业和群众办事需求为导向,围绕高频事项进行梳理,在之前“一件事”改革试行成功的基础上持续推进,形成

42项“一件事”标准化服务指南。推进“证照分离”改革,围绕“证照分离”改革文件,对所有涉企经营许可事项实行分类改革,着力推进“照后减证”能减尽减,能合则合,做到放管结合,放管并重,宽进严出。

依托网络平台,海安市行政审批局开展审管联动,审批事项办结后,适时将结果推送到监管部门,通过手机短信,点对点到具体监管人,精准检查、及时处置,形成管理闭环。对重点项目,多部门提前介入,合并一次联合现场踏勘,整合了行政服务资源,有效减少企业负担,实现办理许可事项“仅跑一次”,有效提高行政审批效率。借助江苏政务服务网、政务服务一体机、信用体系监管等,做到

线上线下全流程公开,审批结果网上公示,构建以信用为基础的新型监管机制,深化信用信息共享,形成监管合力、无缝对接。

从“审批型政府”转变为“服务型政府”,海安市行政审批局坚持“一件事、一窗进、一窗办、一次办”,建成24小时自助服务大厅,建立健全以市代办中心为主体,覆盖海安全市、区镇(街道)、村的三级代理代办服务体系,建立一支280多人的专业化全程帮办、代办服务队伍。同时,全面推广“容缺受理+信用承诺审批”,对申请人提交的电子证照视同纸质申请材料,审批时予以互认,开展免费复印、免费寄送、免费刻章服务。

·徐映秋 杨钰颖·

海门临江新区元菊村:

推进党史学习教育走深走实

学习教育不漏学、不掉队。

元菊村全体党员就党史学习心得开展定期讨论,党员们表示要主动找到自己的不足之处,不断学习,补短板强弱项,发挥党员先锋模范作用。为巩固学习成果,元菊村党总支还开展了党史学习测试,以考促学,学考结合,增强学习效果。

与此同时,元菊村党总支通过网格力量,通过实施关爱行动、志愿服务,

组织广大党员立足岗位、结合实际,及时回应群众诉求,切实维护群众利益,主动为群众办实事、做好事、解难题。在近期的秸秆禁烧禁抛工作中,元菊村通过发动宣传、氛围营造、会议部署、入户走访等形式,抓实盯牢秸秆回收每个细节,与主管部门沟通协作,推动秸秆禁烧禁抛与秸秆综合利用有效落实。

·茅裕丰 陈静·

任港街道姚港社区:

“指尖课堂”让党史学习“声”动有趣

“社会主义精神文明的概念,最早是怎样提出的……”任港街道姚港社区党委书记顾建辉通过扫二维码进入“喜马拉雅”有声党史学习,向党员介绍党史学习新模式。日前,崇川区任港街道姚港社区党委开展“阅读红色经典,传承革命星火”红色经典阅读分享会,会上,社区党委向党员赠送红色书籍并推荐党史学习二维码,通过开启“指尖课堂”,解锁党史学习教育新

模式。

为进一步丰富基层党员学党史的渠道,任港街道姚港社区党委依托“党建+互联网”的模式,搭建“有声党史学习馆”,让党史知识的学习变得日常化、便捷化,实现“人在哪里,宣传阵地就在哪里”。姚港社区党委本次介绍的有“书香江苏”推荐的百种红色经典书籍和“喜马拉雅”的“党史故事100讲”,只要扫一扫二维码就可以通过

“文字+声音”学习党史知识。退休党员朱菊英表示:“有的老党员眼睛看不清,现在只要扫一扫二维码,就可以在手机里听书,我们学习党史知识越来越方便了。”

社区相关负责人表示,这种形式广泛调动了党员参与学党史的积极性,让党史学习变得“声”动有趣,让广大党员坐得住、方便听、记得牢,受到基层党员的欢迎。

·陈燕·

西亭镇:

河道治理融入网格中

连日来,通州区西亭镇各村居积极开展河道整治工作,提升河道自然生态与水利功能。

5月中旬,西禅寺村2组网格员钟有学到村部主动报备:“我家附近有个内陆河,最近水草疯长,夏天一到,暴雨来了,很影响排水,你们赶紧去看看。”网格长蒋兵余立即前往报备的河道查看,果然水草较多,随即安排人员清除。15日,整条河道清理完毕。

草庙村逐段开展河道清淤工作,水底沉积的淤泥被清理出来成为蔬菜、果树的天然有机肥,河道蓄水能力进一步增加,水质也取得较大程度改善。今年该村投入9万余元,专项整治河道堤坝,同时安排66名网格员加强日常河道巡视,坚持抓早抓小,助力河道治理。

李庄村注重河边原有林木绿化保护利用,将绿植融入河道绿化中,减轻绿化成本,有效保护了原有的河道生态系统,一举两得。日常绿化养护方面将责任细化到每名网格员,就近划分河道绿化养护区域。同时开放88亩水域,与村民签订水面保洁养鱼合约,充分用好生态效益,力保水清河畅。

·徐祥忠 季节·

海永镇:

网格部门联动 共把实事办好

“前几天我们绿岛就有人因为刷单被诈骗,你们一定要多看看我们发的宣传册,提高警惕,不要轻信陌生人,更不要轻易转账。”近期,海门区海永镇绿岛江湾城一居民因刷单被诈骗,为了加强宣传,除了在小区外拉起醒目的横幅外,网格员邵小玉还与社区民警一同在小区内发放反诈宣传册。

连日来,海永镇网格办以“警网融合”示范点建设为抓手,强化网格与部门协同联动,持续推进“网格+”融合发展,为群众办实事。

5月26日,海永卫生院进行新冠疫苗第二针接种工作,由于接种工作集中在上午,海永网格员提前在各自网格联络群内通知居民,力保通知到每一户,接种当天,网格员吴为与黄佳青在卫生院现场登记接种留观人员。“接种第一针时我们也有登记,通过与第二次接种登记情况的比对,找出没来接种第二针的群众,然后打电话过去问问他们的情况,如果不在海永不方便回来接种的,我们会提醒他们去当地卫生院接种。”黄佳青说。

乐颐小镇前面的紫竹苑工程项目正在施工,网格员茅伊思走访到这里时,都会去工地现场看一下,提醒大家注意安全生产,“前几天的大风只是造成了工地停电,我们工人的安全意识很到位,及时采取了减灾措施。”大唐建筑公司负责人顾经理说。茅伊思与城管部门工作人员除了对现场工人进行安全生产宣传外,还将原本在工地近旁摆摊的小贩劝离,帮他们在远离工地的空地上划定集中摆摊区,减少安全隐患。

·赵宇刚 陈静·

海门港新区池鹏村:

退役军人坚守 秸秆禁烧一线

“你们放弃自家收割油菜,倒来我家帮忙,真的很过意不去。”5月25日,海门港新区池鹏村5组村民郁裕冲看着正在田里为他家捆绑油菜秸秆的吴佩昌等几名退役军人感慨道。

正值油菜收割高峰,看到村干部忙里忙外宣传秸秆禁烧禁抛政策、帮农户收割油菜,家住19组的77岁退役军人党员吴佩昌特别感动。他到村干部那里主动请缨,召集了13组的樊天清、21组的施正平等12名退役军人,组成红色先锋志愿队。在吴佩昌的带领下,志愿队分成两个小分队和村干部一起奔走在田间地头,投入到秸秆禁烧禁抛第一线。

“陈一飞2亩,龚小辉2亩,宋生浩1.5亩……”面对农户机收的需求,以退役军人兼村干部的周海健为首的小分队积极联系专业农机手,利用机械化收割方式,实现秸秆还田,从源头上治理秸秆焚烧、抛河等现象。

有的田块收割机无法进入,村民只好人工收割。很多农户田里堆满了油菜秸秆和菜籽壳,存在秸秆焚烧和抛河隐患。吴佩昌为首的志愿小分队前往现场,将田里头的秸秆捆绑,菜籽壳装袋清运。

·陈亚东 杨赛凤 陈静·

海门港新区河塘村:

网格员携手筑牢 秸秆禁烧防火墙

“阿姨,给您送编织袋来了,菜籽壳装袋后麻烦放田头,我们定时安排人员过来清运。”1日上午,海门港新区河塘村马岸片网格员江文潇和一位正在做农活的村民说。

自秸秆禁烧禁抛及综合利用工作开展以来,河塘村网格员们冲锋在前,协助村两委做好宣传、巡查、服务等工作,提高村民“不敢烧”的自觉性,激发村民“不想烧”的积极性,解决村民“不用烧”的现实问题,用自己的行动筑牢村秸秆禁烧防火墙。

网格员联合志愿者,党员、村民组长穿梭在乡间小道上,在重要路段和醒目位置悬挂横幅、进村入户发放宣传资料,解读焚烧秸秆危害以及禁烧相关政策。在走村入户的同时,收集登记好村民机械收割需求,同时利用小广播、微信群、巡逻车等,积极宣传秸秆回收利用的好处。

网格员根据各自网格,落实好值班制度,明确好巡逻范围,实行好全域覆盖巡查机制。此外,作为地面巡逻的补充,开展好无人机高空巡逻作业。对发现有大面积秸秆或者杂草堆积的农田,及时联系到农户做好思想工作,指导秸秆正确临时堆放。

村里临时组建了两支志愿者队伍,帮助村民收割油菜、清运秸秆,网格员也纷纷加入其中。遇到农户劳力不足,机收服务志愿队主动帮忙联系收割机,并上阵参与机收。清运回收志愿队帮助村民将油菜秸秆打捆打包,并联系好清运车辆,进行秸秆的装车、清运等工作,及时将秸秆运离田块。

·江逸 江晨杨 陈静·